

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## Ваш подвиг – в наших сердцах



Самые дорогие, уважаемые и желанные гости праздника – участники Великой Отечественной войны Александр Спиридонович Бушуев (слева на переднем плане) и Иван Наумович Богин

Семьдесят второй раз отметили День Победы по всей России. Утром 9 мая в селе Казанском было пасмурно. Но к обеду выглянуло солнце, обогрев всех тёплыми лучами. В торжественном параде в честь 72-й годовщины Великой Победы приняли участие школьники, учителя, рабочие и служащие предприятий и организаций райцентра, пенсионеры, молодёжь, практически все жители села.

Открыли парад кадеты, которые шли с ярко-красными штандартами

ми фронтов Великой Отечественной войны.

Массовой и трогательной получилась акция «Бессмертный полк». Будто полноводная река из чёрно-белых фотографий заполнила центральную улицу села.

Главными героями этого дня стали ветераны войны Александр Спиридонович Бушуев и Иван Наумович Богин. Они пришли сюда, чтобы вместе со всеми отметить этот праздник. Дети войны и труженики тыла также были почётными гостя-

ми торжества.

У памятника Солдату и Матросу состоялся торжественный митинг, на котором выступили глава района Т.А. Богданова, председатель районного совета ветеранов А.Н. Барнёв, участник Великой Отечественной войны И.Н. Богин. Очень всем понравилось эмоциональное выступление ученицы 10 класса Виктории Граховой.

(Окончание на 2 стр.)

Фото Тамары НОСКОВОЙ

### Отметили юбилей

### ГИБДД напоминает

### Президентские гранты

### Электронные госуслуги

Праздничное мероприятие, посвящённое 30-летнему юбилею областной ветеранской общественной организации, состоялось в районном доме культуры. В зале присутствовали председатели первичных ветеранских организаций, главы сельских поселений, приглашённые. Ветеранов поздравили глава администрации района Т.А. Богданова, депутат Тюменской областной Думы В.И. Ульянов, председатель районной Думы О.А. Собянина, председатель районного совета ветеранов А.Н. Барнёв. Самые активные участники ветеранского движения были награждены почётными грамотами, благодарственными письмами главы района, областной Думы, депутата В.И. Ульянова, районной Думы и районного совета ветеранов. Концертную программу для виновников торжества подготовили творческие коллективы дома культуры и школы искусств.

Сотрудниками отделения ГИБДД района за четыре месяца текущего года к административной ответственности привлечено 29 водителей, управлявших транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. За повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения 6 водителей привлечено к уголовной ответственности. С 1 июля 2015 года за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения предусмотрено уголовное наказание. К уголовной ответственности водитель может быть привлечён в следующих случаях: если он уже лишился права управления транспортом в нетрезвом виде; если он, не имея права управления транспортом, был привлечён к административной ответственности за управление автомобилем в состоянии опьянения; если у водителя имеется судимость за ДТП, которое он совершил в состоянии опьянения.

По поручению полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе И. Холманских 4 мая прошло заседание в режиме видеоконференции по вопросам поддержки некоммерческих неправительственных организаций (НКО). В 2016 году социально ориентированные НКО Тюменской области принимали активное участие в конкурсах грантовой поддержки как регионального, так и федерального уровня. Так, на четыре конкурса президентских грантов от Тюменской области было подано более 240 заявок. Победителями стали 15 НКО, получившие президентские гранты на общую сумму более 26 млн. рублей. Некоммерческим организациям области оказывалась методическая, консультативная, информационная помощь для участия в конкурсах грантовой поддержки. За истекший период текущего года уже подано 5 заявок, работа продолжается.

### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! Готовится 4-е издание книги «Казанцы и Великая Отечественная война»

Достоянием и гордостью района вполне можно назвать Книгу памяти «Казанцы и Великая Отечественная война», которая издавалась уже трижды и имеет общий тираж 900 экземпляров. Однако имена ещё не всех участников войны включены в эту книгу. Как сказала автор данного произведения Зинаида Павловна Гуляева, к ней обращаются люди с просьбой написать и об их родственниках, приносят фотографии и материалы. Мало того, сразу после праздников Зинаида Павловна пришла в редакцию и рассказала, что на торжественном шествии 9 мая в колонне «Бессмертного полка» она увидела фотографии участников войны, которых нет в Книге памяти. Поскольку заказы на книгу продолжают поступать, З.П. Гуляева намерена собирать материал для четвёртого издания книги. Так что, земляки, не упустите такую возможность. Сбор данных будет идти до 22 июня. Адрес Зинаиды Павловны Гуляевой: с. Казанское, ул. Октябрьская, д.18, кв.1, телефон 4-11-38.

Оказать содействие читателям готова и автор этой заметки. Можете зайти в редакцию лично или позвонить по телефону 4-24-01.

Обязательное условие для включения в книгу сведений об участнике войны – наличие его фотографии, причём любого года печатания. Зинаида Павловна надеется на дальнейшее сотрудничество и помочь председателей первичных ветеранских организаций, особенно в отдалённых сёлах района.

Можно заказать книгу для своих родных, живущих рядом или где-то вдалеке, для знакомых и бывших односельчан. Цена одного экземпляра книги третьего издания составляла 620 рублей. Вновь изданные книги, скорее всего, будут стоить немного дороже. Окончательная цена определяется после конкретного заказа в Ишимскую типографию.

Н. РОСТОВЩИКОВА

АНОНС

### Приглашаем на чувашский праздник «Акатуй»

28 мая в сквере им. Ю.Б. Куталова г. Тюмени (на территории ДНК «Строитель») при поддержке правительства Тюменской области состоится областной чувашский праздник, проводимый после посевной, «Акатуй-2017» («Свадьба плуга и земли»). Начало в 12 часов. В программе праздника – выступления солистов и коллективов художественной деятельности Тюменской области и артистов из Чувашской Республики, спортивные состязания: национальная борьба, лазание на столб, армрестлинг для детей и взрослых, гиревой спорт, перетягивание каната, игры и состязания для детей, выставки изделий декоративно-прикладного творчества и подворий представителей разных национальностей, дегустации чувашской национальной кухни.

Мероприятие проводится с целью возрождения и сохранения чувашского языка, национальной культуры, народных праздников, традиций и обычаев чувашей, пропаганды чувашской национальной культуры и народных праздников среди жителей Тюменской области и дальнейшего развития творческих и культурных связей между районами Тюменской области и другими регионами России.

Справки по тел. 8-3452-32-05-46, 8-3452-41-89-47, 8-9044-949-649; e-mail: [tavan-tyumen@yandex.ru](mailto:tavan-tyumen@yandex.ru).

Наша группа ВКонтакте: <https://vk.com/club84531629>.

Оргкомитет

в НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

### Сбережём лес от пожара

Ответственное и неравнодушное отношение граждан к лесным богатствам приносит реальную помощь. К счастью, в нашем районе на протяжении нескольких лет лесные пожары не регистрировались. За прошлый год диспетчеры Тюменской авиабазы получили от жителей, ставших свидетелями нарушений в лесу, более 80 сообщений. Люди извещали об обнаруженных лесных пожарах, свалках в лесах, незаконных рубках и других нарушениях. В этом году для неравнодушных граждан также будут доступны три способа передачи информации о нарушениях. Так, сообщения принимаются по горячим линиям 8-800-100-94-00 (прямая линия Федеральной диспетчерской службы лесного хозяйства) и 8-800-100-19-70 (региональная прямая линия). Встрою останется короткий номер 3434, на который можно отправить SMS-сообщение (перед текстом набрать слово «лес»).

Пресс-конференция руководства отделения Пенсионного фонда России по Тюменской области с журналистами районных СМИ о возможностях получения государственных услуг ПФР в электронном виде состоялась недавно в режиме видеосвязи. Управляющая Тюменским отделением Пенсионного фонда России А.С. Чалкова сообщила, что электронные государственные услуги ПФР всё больше становятся популярными у населения. На сайте Фонда можно узнать о формировании будущей пенсии, о социальных выплатах, о том, как распорядиться материнским капиталом, об управлении средствами пенсионных накоплений. Любой гражданин может запросить интересующую его информацию, не выходя из дома, а зайдя в «Личный кабинет», и воспользоваться электронными услугами на сайте [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru).

Информации подготовила  
Вера САМУЛЕНКО

## ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

# Ваш подвиг – в наших сердцах

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Присутствующие помянули всех погибших минутой молчания. Потом был дан торжественный залп из стрелкового оружия и разнёсся по округе колокольный звон, а участники митинга запустили белоснежные воздушные шары в голубое и мирное небо.

Строевым маршем прошли кадеты, местные пограничники и сотрудники отдела полиции. Командовал парадом подполковник С.И. Юшков.

В центральном парке работало несколько тематических площадок. К примеру, сотрудники Казанского краеведческого музея для всех же-

лающих оформили выставку военной амуниции и вооружения. Здесь можно было посмотреть военную форму, макеты гранат, мин, ППШ (пистолет-пулемёт Шпагина) и пулемёта Дятлова, также был выставлен действующий граммофон и разложены письма военных лет. Кроме того, можно было посетить

импровизированный военный госпиталь, организованный работниками Казанской больницы. Неподалёку демонстрировались работы учащихся Казанской детской школы искусств. Выставка называлась «Жди меня, и я вернусь».

Традиционно в День Победы работала полевая кухня, где мож-

## Салют Победы

«Чем дальше уходит в прошлое май 45-го, тем ярче понимание глобальной значимости этого события. Это была великая победа справедливости над злом и насилием. Мы никогда не забудем подвиг народа, отстоявшего независимость и целостность государства, право людей на мирную жизнь, на созидание и развитие», – с такими словами обратился губернатор Тюменской области к землякам на открытии торжественного прохождения войск Тюменского гарнизона и праздничного шествия жителей города «Салют Победы» 9 мая на главной площади областной столицы.

«Мы преклоняемся перед мужеством и стойкостью фронтовиков. Отдаём дань уважения тем, кто ковал победу в тылу, кто поднимал страну из руин и пепла. В эти майские дни мы вспоминаем всех павших. С огромным уважением произносим слова благодарности ветеранам, которые вместе с нами встречают светлый праздник. Для каждого из них этот день – великая личная история, самый счастливый день в жизни: они вернулись домой с победой! Дорогие ветераны! Спасибо вам за нашу спасённую Отчизну, за счастье жить в мире, растить и воспитывать детей, трудиться на родной земле! Для всех нас вы – пример настоящей любви к Родине, образец честности, справедливости, активной жизненной позиции», – подчеркнул губернатор.

По мнению Владимира Якушева, символом преемственности поколений стала акция «Бессмертный полк». В этом году ещё больше тюменцев приняло в ней участие. По оценке организаторов, в Тюмени в «Бессмертном полку» прошли 75 тысяч человек, в целом по области – 115 тысяч. Глава региона также прошёл в колонне с портретом своего деда-фронтовика.

«Каждый год 9 мая площади и улицы наших городов и посёлков становятся местом встречи поколений. В этот день каждый из нас ощущает себя причастным к этому великому событию. Нас наполняет гордость за свой народ, за историю страны. Тюменцы стремятся быть достойными славы своих героических отцов и дедов. Наш долг – сократить эту память на века, передать будущим поколениям сильную, могучую страну. Спасибо вам, земляки, за проявление уважения к своей Родине и её легендарной истории!», – поблагодарил жителей области Владимир Якушев.

Идея провести подобное шествие зародилась в Тюмени ещё в 2007 году, тогда оно носило название «Парад победителей». За последнее десятилетие колонны «Бессмертного полка» прошли по улицам сотен городов и посёлков России, стран СНГ, дальнего зарубежья.

В торжественном шествии «Салют Победы» приняли участие горожане всех возрастов, сотрудники предприятий, представители общественных организаций и партий.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

# Наш самый главный праздник

На снимках, сделанных Тамарой Носковой и Анатолием Звонарёвым, запечатлены самые важные, яркие и интересные моменты празднования Дня Великой Победы в райцентре



На торжестве, посвящённом 9 Мая, всегда проводится парад. В нём участвуют пограничники, сотрудники полиции. А первыми стройной колонной чётко шагают кадеты



В акции «Бессмертный полк» приняли участие дети самого разного возраста – учащиеся Казанской средней школы



Представители организаций и предприятий райцентра возложили венки и цветы к подножию памятника. Ветераны боевых действий склонили головы перед подвигом односельчан



День Победы – самый массовый и яркий праздник. В общую колонну встают семьями, вместе с детьми



Предметы военного времени, выставленные Казанским краеведческим музеем заинтересовали ребят



Вокальный ансамбль «Добро» Казанского районного дома культуры и солист Михаил Тремяков исполнили задушевные трогательные песни

У каждого села свой неповторимый колорит, традиции и свои проблемы. Жителей одной территории больше волнует состояние дорог и вопросы благоустройства, другой – водоснабжение и тальные воды. Вопросы, касающиеся уличного освещения, да и общего улучшения жизни посёлка им. Челюскинцев, были заданы местными жителями на встрече с главой района Т.А. Богдановой. Что примечательно, на встречу с главой в Челюскинцах в сельский ДК пришла именно молодёжь, а не только представители старшего поколения, на что сетовали, например, ченчерцы. К слову сказать, в такое красивое и современное здание клуба я бы тоже лишний раз забежала даже просто так, без повода.

Вообще этот сбор жителей в Челюскинцах напомнил проводимые ранее сходы граждан с секретарём и повесткой дня, отчём главы поселения, вопросами собравшихся. Глава поселения В.И. Муханов отчитался перед односельчанами о состоянии дел на территории: рассказал о демографической ситуации, развитии ЛПХ, письменных обращениях граждан, бюджете, осветил культурную и спортивную жизнь, остановился на насущных проблемах поселения.

Несколько тревожит складывающаяся на территории Челюскинского сельского поселения демографическая ситуация – здесь смертность значительно опережает рождаемость. В 2016 году в Челюскинцах умерло 11 граждан, а родилось только 3 малыша. За последний год данная территория по разным причинам уменьшилась на 41 жителя.

Среди положительных моментов небольшого Челюскинского поселения – развитие личного подсобного хозяйства. За год поголовье КРС в челябинских подворьях выросло на 52 головы. В 2016 году от населения посёлка им. Челюскинцев на пункт приёма молока поступило 395 тонн продукции на общую сумму более 7 миллионов рублей. Долматовцы сдали 101 тонну молока на сумму более 1 миллиона 800 тысяч рублей. На встрече были отмечены лидеры по сдаче молока: А.А. Энгельман (52764 кг), А.С. Донник (26774 кг), Е.А. Афанасьева (16570 кг) и другие.

Спорт в Челюскинцах – на особо почётном месте, многие жители посещают секции по футболу, лыжам, волейболу, открытые на базе школы. В Челябинском ДК для них

## ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

# Живи, село, прирастай



На встречу с главой района в Челябинцах пришло много молодёжи

работает тренажёрный зал. Есть здесь и рыбаки-любители – постоянные участники районных состязаний по рыбной ловле. Челябинские спортсмены являются призёрами районных соревнований по мини-футболу, футболу, русской лапте, лёгкой атлетике и лыжам.

В феврале прошлого года после капитального ремонта в Челябинцах открылся дом культуры. Обновлённые помещения ДК сразу же заполнились участниками самых различных мероприятий и кружков. Для молодёжи здесь каждую пятницу и субботу организуются дискотеки, мелкую ребятню челябинский танцпол собирает по воскресеньям. Артисты художественной самодеятельности успевают развлекать зрителей своего и соседних сёл. В прошлом году они выезжали с концертными программами в Большую Ченчерь, Огнёво, Долматово.

Среди названных главой Челябинского сельского поселения проблем – уличное освещение. На одной из улиц центральной усадьбы освещение выключено совсем, на двух улицах – частично. Как по-

яснил односельчанам В.И. Муханов, возникла необходимость установки электрических щитов – из-за их отсутствия был отключён свет на некоторых улицах. Сейчас сельская администрация ищет необходимые средства на приобретение 2-х недостающих щитов. Первые вопросы от

населения как раз и касались обозначенной проблемы – отсутствия уличного освещения и его отключения в летнее время. Глава района Т.А. Богданова прокомментировала данную ситуацию:

– В районе у нас установлено порядка полутора тысяч ламп уличного освещения. Ряд поселений, как, например, Дубинское, обычные электрические лампочки заменили на энергосберегающие. Если глава Дубинского поселения до установки энергoeffективных ламп в год расходовал на оплату уличного освещения 560 тысяч рублей бюджетных средств и 160 тысяч – на обслуживание ламп, то после их установки сумма снизилась до 160 и 80 тысяч соответственно. Таким образом, получилось четырёхкратное умень-

шение расходов на уличное освещение. Мы планируем установить энергосберегающие лампочки на всех улицах сёл нашего района. Выделяемых на освещение средств будет достаточно для того, чтобы сельские поселения могли не отключать уличное освещение в летнее время. Уровень освещённости проезжей части в ночное время важен ещё и в целях обеспечения безопасности дорожного движения.

На встрече в Челябинцах присутствующими были подняты такие проблемные вопросы, как соотношение качества и цены водопроводной воды, заключение договоров на потребление воды в колонках (все воду берут, но не все хотят за неё платить), ремонта колонок. Отвечая на вопросы жителей, Т.А. Богданова заметила, что тарифы по оплате воды устанавливаются департаментом тарифной и ценовой политики правительства Тюменской области. Цена, по её словам, складывается с учётом расходов на подъём и подачу воды в водопровод. Она подтвердила то, что вода в Челябинцах – технического назначения, но,

тем не менее, она подаётся в дома по трубам, не нужно бегать за ней на речку. Что касается колонок, то в населённых пунктах, имеющих централизованное водоснабжение, колонки постепенно будут убираться. Каждый житель уже сам будет решать проблему подвода воды в дом и установки счётчика учёта водопотребления.

Также в Челябинцах интересовались вопросами сбыта мяса (сетя на несвоевременную выплату недобросовестными закупщиками), заключения договоров с МУП ЖКХ на вывоз мусора, роста поголовья скота в ЛПХ, жаловались на невыплату дотации на молоко за декабрь и плохой проезд на кладбище. Татьяна Александровна заверила челябинцев в том, что дотацию за сданное в декабре молоко им выплатят, а задержали её в связи с изменившимся порядком субсидирования ЛПХ. В частности, условием получения субсидии кооперативами по закупке молока у населения является закупочная цена в размере 20 рублей. Отвечая на вопросы челябинцев по дорожному строительству, Т.А. Богданова поделилась планами администрации района: в этом году положить щебёнку на бездорожные уочки наших сёл и заняться ощебенением дорог, ведущих к кладбищам.

Глава района рассказала собравшимся в зале землякам о вступивших в силу изменениях закона об обороте твёрдых бытовых отходов. По её словам, ни одна свалка в районе не соответствует предъявленным законом требованиям. К 2015 году в Ишиме будет построен мусороперерабатывающий завод, в Казанском районе на полигоне твёрдых бытовых отходов будет образована мусоросборочная площадка. К тому времени мы должны будем определиться, куда девать мусор со своих усадеб. Уже сегодня жители Казанского, Новоселезнёво, Гагарья и Яровского пытаются организовать вывоз мусора по договорам с МУП ЖКХ.

Завершая встречу, Т.А. Богданова предупредила земляков об угрозе распространения гриппа птиц, начале пожароопасного периода. Глава поселения В.И. Муханов призвал односельчан быть бдительными в отношении приезжих, не забывать о том, что наш район является приграничным, и лица, часто находящиеся в федеральном розыске, ежедневно пытаются пересечь границу РФ, минуя пункт пропуска.

Людмила НИКИФОРОВА

Фото автора

## Правила обязательны для всех

Пограничное управление ФСБ России по Курганской и Тюменской областям отмечает увеличение нарушений административно-правовых режимов, установленных в пределах приграничной территории Курганской и Тюменской областей жителями приграничных муниципальных образований.

Положительной оценки заслуживает работа по профилактике правонарушений, проводимая администрациями Притобольного и Куртамышского районов, где нарушений не допущено.

Вместе с тем, вызывает беспокойство значительный рост нарушений, допущенных жителями Петуховского района Курганской области и Сладковского района Тюменской области.

Местные жители зачастую не имеют при себе документов, удостоверяющих их личность; ведут хозяйственную, промысловую и иную деятельность вблизи государственной границы без уведомления подразделений Пограничного управления и разрешения на ведение этой деятельности.

Гости жителей приграничных населённых пунктов заранее не оформляют индивидуальные пропуска, ссылаясь на незнание правил пограничного режима.

Как показывает практика, не во всех приграничных населённых пунктах органами местного самоуправления исполняются обязанности, которые определены Федеральным законом Российской Федерации от

1 апреля 1993 г. № 4730-1 «О государственной границе Российской Федерации».

В настоящее время вызывает обеспокоенность то обстоятельство, что жители приграничных районов не оформляют разрешения на ведение любительского лова рыбы с применением маломерных плавсредств на пограничных реках.

Данный фактор вновь может привести к увеличению нарушений государственной границы в период любительского лова рыбы, что негативно скажется на вопросах обеспечения пограничной безопасности Российской Федерации.

В связи с этим напоминаем правила учёта и содержания российских маломерных самоходных и несамоходных (надводных и подводных) судов (средств) и средств передвижения по льду, их плавания и передвижения по льду в соответствии с требованиями приказа ФСБ РФ от 15 октября 2012 г. N 515 «Об утверждении правил пограничного режима»:

«Самоходные и несамоходные (надводные и подводные) суда (средства) и средства передвижения по льду, их плавания и передвижения по льду в соответствии с требованиями приказа ФСБ РФ от 15 октября 2012 г. N 515 «Об утверждении правил пограничного режима»:

Самоходные и несамоходные (надводные и подводные) суда (средства) и средства передвижения по льду, их плавания и передвижения по льду, используемые там, где установлен пограничный режим, подлежат обязательному учёту в ближайших подразделениях пограничных органов и хранению на пристанях, причалах, в других пунктах базирования, обеспечивающих восприятие несанкционированного выхода плавсредств в российскую часть вод.

Постановке подлежат:

а) маломерные суда, в том числе амфибийные транспортные средства и суда на воздушной подушке;

б) подводные средства движения, подводные обитаемые и необитаемые аппараты и водолазные дыхательные аппараты;

в) средства (аэросани, буера, мотосани, снегоходы (моторнотротинки) и другие подобные средства, в том числе индивидуальной постройки).

Суда и средства в пунктах базирования содержатся (хранятся) на берегу закреплёнными с помощью тросов (цепей) за стойки с кольцами и закрытыми на замок или в помещении, закрывающимся на замок. Ключи от замков находятся у владельцев судов и средств.

Об осуществлении деятельности граждане письменно уведомляют пограничный орган или ближайшее подразделение пограничного органа не позднее чем за 24 часа до начала осуществления деятельности.

Перед выходом судов и средств из пунктов базирования их владельцы обязаны не позднее чем за 4 часа до выхода, а также по возвращении судов и средств в пункты базирования уведомить посредством телефонной или радиосвязи пограничный орган или ближайшее подразделение пограничного органа.

Пребывание судов и средств разрешается в светлое время суток в пределах места

(района), указанного в разрешении на осуществление деятельности в российской части вод пограничных рек, где установлен пограничный режим.

Владельцам судов и средств:

а) при выходе в пределы участков (районов) российской части вод необходимо при себе иметь документы, удостоверяющие личность;

б) запрещается:

использовать не поставленные на учёт суда и средства;

хранить суда и средства вне установленных пунктов базирования;

переводить суда и средства из одного пункта базирования в другой без уведомления подразделения пограничного органа, в котором суда и средства состоят на учёте, передавать их для использования в российской части вод без перерегистрации другим гражданам;

отключать технические средства контроля и связи во время плавания».

Электронная версия приказа и образцов уведомлений находятся в открытом доступе на интернет-ресурсах.

Хотелось бы напомнить, что правила не являются препятствием для местных жителей и законопослушных граждан, а призваны обеспечить эффективный контроль за соблюдением пограничного режима и существенно снизить уровень противоправной деятельности на государственной границе.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Тюменской и Курганской областям

СООБЩАЕТ «02»

## Криминальная хроника

На территории Казанского района в период с 10 апреля по 1 мая сотрудниками полиции выявлено 41 административное правонарушение. Так, например, за нанесение побоев (ст. 6.1.1 КоАП РФ) возбуждено 5 дел об административном правонарушении. За распитие алкогольной продукции в местах, запрещённых федеральным законом, 7 граждан привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ.

За появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения (ст. 20.21 КоАП РФ) привлечён к ответственности 1 человек. Кроме этого, составлено 6 протоколов за ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних, 1 – за уклонение от исполнения наказания.

За употребление наркотических средств без назначения врача (ст. 6.9 ч. 1 КоАП РФ) привлечён к ответственности житель нашего района гражданин Т. Решением Казанского районного суда он подвергнут административному штрафу в размере 4-х тысяч рублей.

Являясь индивидуальным предпринимателем, житель села Новоселезнёво реализовал спиртосодержащую непищевую продукцию («Тройной одеколон») с содержанием этилового 60-процентного спирта в количестве 2-х флаконов, тем самым нарушил порядок, установленный постановлением Главного государственного врача РФ от 27 марта 2017 года № 39 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией, спиртосодержащими пищевыми добавками и ароматизаторами». Решением суда индивидуальный предприниматель признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 14.2 КоАП РФ («Незаконная продажа товаров (иных вещей), свободная реализация которых запрещена или ограничена») и назначил ему наказание в виде штрафа в размере 3-х тыс. рублей.

Житель райцентра совершил правонарушение, предусмотренное ст. 14.2 КоАП РФ, реализовав из своего дома бутылку водки «Родники Сибири» ёмкостью 0,5 л по цене 100 рублей без специального разрешения (лицензии), чем нарушил Федеральный закон № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». Решением суда ему назначено наказание в виде штрафа в размере 1500 рублей с конфискацией данной алкогольной продукции.

Житель села Огнёво, находясь в состоянии алкогольного опьянения, умышленно разбил оконное стекло в магазине «Сундучок». Ущерб составил 336 рублей. За совершение правонарушения, предусмотренное ст. 7.17 КоАП РФ («Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества»), правонарушителю грозит штраф в размере от 300 до 500 рублей.

Несовершеннолетний житель деревни Баландина похитил канистру с бензином, принадлежащую одной из жительниц этой же деревни. Ущерб составил 688 рублей. Материалы в отношении несовершеннолетнего, совершившего административное правонарушение, предусмотренное ст. 7.27 КоАП РФ («Мелкое хищение»), направлены на рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних администрации района.

Сотрудники отдела полиции просят жителей района быть предельно внимательными, беречь себя и своих близких, своё здоровье и имущество.

Вера САМУЛЕНКО

Это мероприятие – шествие с факелами – торжественное и скорбное одновременно. Оно уже много раз проводилось в Казанском районе. Ещё мои одноклассники помнят, как шли по улицам нашего села, гордо неся в руках зажжёные факелы. И переживали при этом какие-то особые чувства – гордость за то, что мы рядом с душами солдат, воевавших в далёких сороковых, печаль по поводу того, что многие из них погибли такими молодыми. И от этой мысли хотелось плакать.

Последние пару лет вместо факелов ученики школы несут в руках горящие лампадки и белые светящиеся шарики с вырезанными из бумаги журавликами.

Поздним вечером 8 мая почти все ученики Казанской школы стали участниками этой акции, посвящённой 72-й годовщине Великой Победы. Во главе колонны – лучшие кадеты Казанской школы, за-

тем молодые люди в военной форме. В руках у них – огромные буквы: «П О М Н И М».

Митинг открыла директор Казанской средней общеобразовательной школы О.А. Собянина. Она так же, как и ведущие митинга – педагоги школы Е.А. Барнёв и Л.В. Кутырёва – говорила слова, идущие от сердца. От имени учащихся школы выступила десятиклассница Светлана Мамонтова, а вокальная группа под руководством А. Голынского исполнила трогательную песню.

К подножию памятника кадеты возложили гирлянду. Затем школьники из лампадок соорудили своеобразный коридор. В темноте горели свечи, отсчитывая секунды метром в память о тех, кто не вернулся из боя, кто умер от ран уже после войны, кто ушёл в мир иной и

## Белые журавли памяти



Школьники несли в руках лампадки в память о погибших земляках



У подножия памятника Солдату и Матросу выстроились в почётном карауле кадеты и учащиеся Казанской средней школы

не дожил до 72-летия Великой Победы. В небо взметнулись белые шары с журавликами.

Танцевальный коллектив «Стрекоза» (руководитель С.А. Лаубах) исполнил танец, олицетворяющий жизнь и смерть, мир и войну. Девушки из старшей группы этого коллектива были одеты в белые и чёрные платья. И музыка, сопровождавшая весь танец, была тревожной, словно предупреждала, что вот-вот начнётся война – самое страшное, что только можно ожидать в жизни. Девушки настолько влились в свои образы, так правдиво показали борьбу добра со злом, что от увиденной картины заныло сердце.

В этот вечер у памятника Солдату и Матросу собралось много казанцев – тех, для кого это мероприятие имеет особое значение. Но главная заслуга в том, что шествие состоялось, принадлежит учащимся и педагогам школы. Спасибо всем за память, за уважительное к ней отношение.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

## На фитболе – до победы!

В апреле прошёл V областной фестиваль-конкурс детских тематических проектов «Питание и здоровье». Данный проект подразумевает совместную деятельность детей и взрослых (педагогов и родителей), в ходе которой поддерживается инициатива детей, их познавательная активность.

В фестивале приняли участие 16 дошкольных образовательных учреждений Тюменской области. Среди них – семья Дмитрия и Екатерины Медянко, чей сын Ярослав является воспитанником средней группы казанского детского сада «Солнышко». Во время выполнения проекта и на его защите эту замечательную семью поддерживала старший воспитатель детсада Людмила Публичук.

Проект семьи Медянко назывался «Фитбол – мяч здоровья», потому что фитбол, специальный мяч для занятий аэробикой, с успехом опровергли все члены их спортивной семьи, начиная с вылезающих из пёлёнок сынишек, заканчивая бодрыми и красивыми бабушками, не говоря уже об активных и позитивных родителях. Во время защиты проекта зрителей покорила артистичная презентация проекта Медянко и, конечно, несомненная польза их находки для здоровья. Поэтому неудивительно, что проект «Фитбол – мяч здоровья» был признан победителем в номинации «Лучший семейный проект».

Екатерина ТЕРЛЕЕВА  
Фото из архива детсада «Солнышко»



Екатерина и Дмитрий Медянко с сыном Ярославом и воспитателем Людмилой Публичук (крайняя справа)

## Библиотекарь – профессия нужная

Каждому молодому человеку в определённый жизненный период приходится делать выбор своей профессии. Хотелось бы обратить внимание выпускников школ на профессию библиотекаря.

Библиотекарь – это умный, профессионально грамотный, эрудированный специалист, способный найти в огромном потоке информации самое необходимое, нужное, полезное.

Деятельность специалиста библиотечного дела тесно связана

с книгой. Библиотекарь обслуживает читателей, подбирая и выдавая им нужную литературу, а также комплектует фонд и следит за его сохранностью, обрабатывает поступившую литературу, ведёт каталоги и картотеки. Кроме этого, работники библиотек организуют литературные обзоры, читательские конференции, встречи с писателями и интересными людьми, выставки периодических изданий и книг.

Библиотекарь идёт в ногу со временем, используя весь спектр

новых информационных технологий. В связи с этим в профессии библиотекаря появились новые специализации: библиотекарь-технолог, администратор баз данных, менеджер информационных систем.

Получить библиотечное образование можно в Тюменском государственном институте культуры, Тобольском колледже искусств и культуры. Для поступления необходимо сдать ЕГЭ по 3 предметам: русский язык, литература, обществознание.

Библиотека – уникальное учреж-

дение. Она помогает растить детей, лечить души, повышать профессионализм, развивать интеллект, расширять кругозор, духовно обогащаться.

Сегодня библиотеки по всей России остро нуждаются в молодых профессиональных кадрах. Не исключение и библиотеки Казанского района. Мы с нетерпением ждём молодых профессионалов в библиотечном деле.

Т. ХЕВРОЛИНА,  
директор районной библиотеки

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ